

ЗНАМЯ

1989

Пятница, 12 мая

№ 90 (8680)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ДЕНЬ ПОБЕДЫ В АНГАРСКЕ

9 мая завершилась вахта памяти в стране. В 44-й раз отмечал советский народ ныне праздник Дня Победы.

К десяти часам на площади имени Ленина в нашем городе выстроились в каре отряды юнармейцев. К праздничной трибуне проходят ветераны Великой Отечественной — солдаты Победы, работники передовой и тыла, чьим непосильным трудом была перемолота машина войны и пронесены по Европе факел освобождения и победоносное Знамя.

Митинг, посвященный празднику, открывается торжественными звуками маршей, словами признательности ве-

теранам за их труд и подвиг. Первый секретарь ГК КПСС В. К. Худошин, председатель городского совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил Т. И. Пазин горячо поздравили участников митинга, пожелав здоровья, мира и счастья.

Стучит метроном: объявляется минута молчания...

Медленно проносят ветераны войны Попов Михаил Павлович, Косов Анатолий Васильевич, Масловский Александр Иванович, Янин Иван Филиппович пихтовую гирлянду, уви-

тую красной лентой, к подножию памятника Ленину.

Прямо с площади уходит на ангарское кладбище кортеж: на могилу Героя Советского Союза Павла Васильевича Егорова увозятся живые цве-



тв (рождается еще одна ангарская традиция).

Торжественным маршем прошли по площади отряды юнармейцев из школ и профтехучилищ города, учебная техника оборонного общества, участники клуба служебного собаководства. Как рапорт наследников боевой славы отцов ветеранам войны был воспринят марш колонны воинских интернационалистов. За ними —

отряды будущих десантников из клуба «Мужество».

«Курсант военно-патриотического подросткового клуба «Мужество» Ангарского Дворца пионеров и школьников Беляев Вячеслав занимался в парашютно-десантной группе клуба с сентября 1987 г. Скромный, добросовестный, к занятиям относился с прилежанием.

Программу освоил успешно. За время обучения получил сведения о воинской службе, приобрел определенные военно-прикладные навыки, физическую и психологическую закалку. В январе 1989 г. совершил три прыжка с парашютом с самолета АН-2

Прыжки совершал смело, в сложной обстановке действовал хладнокровно. Физически развит, вынослив. Трудности полевых выходов переносит



меморанды даются в «Мужестве» будущим солдатам руководителями клуба подполковниками запаса Юрием Алексеевичем Болдыревым и Виктором Михайловичем Васильевым. Двести парней и девчат занимаются в военно-патриотическом подростковом «Мужестве» — радисты, десантники, стрелки, пограничники, grenадеры, сестры милосердия.

Завершился митинг, прошли отряды юнармейцев с площади. И сразу оживил импровизированная сцена у Дворца культуры нефтехимиков: начался концерт участников художественной самодеятельности.

В этот день стадионы города проводили спортивные состязания. Театрализованное представление для ветеранов и горожан показал ДК «Современник» на корте «Ермака».

Вл. МУТИН.

На снимках И. АМОСОВА — моменты Дня Победы в Ангарске.

- ⊗ Ветеранский строй.
- ⊗ Пионерский салют героям.
- ⊗ Поет хор ветеранов «Красная гвоздика»
- ⊗ Клуб собаководов.
- ⊗ Идут воины-интернационалисты.
- ⊗ Будущие десантники.



Чтоб не простаивали мощности

Далеко еще тот день, когда завершится строительство домостроительного комбината. Из 65 объектов полностью готовых нет ни одного. Оконтурился лишь главный корпус. Но это, сами понимаете, — лишь полдела.

Однако есть предложение, дабы не простаивали огромные производственные площади, организовать выпуск изделий для домостроения. Уже в мае задумано завершить подготовку и начать делать белитоалюминатные и керамзитобетонные перегородки. Они с успехом заменят не несущие конструкции

Н. ИЛЬИН.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Евстолия Васильевна Короткова, не один десяток лет работающая в городском родильном доме № 1, говорит, что как только женщина, будучая мать, поступает к ним, акушеры смотрят: кем работает. И если это маляр, кладовщик лакокрасочных материалов, то жди каких-либо осложнений. Среди этой категории женщин более высокий процент патологий беременности.

ТОКСИКОМАНЫ ПОНЕВОЛЕ

Дело в том, что многие современные краски, применяемые в производстве, содержат в своем составе ацетон или иные токсичные растворители. Воздействуя через органы дыхания на организм, ароматические углеводороды растворяют клеточную мембрану, состоящую из масел. Те, кто сомневается в сказанном, могут попробовать провести эксперимент, вывести ацетоном масляное пятно с костюма.

Мы много говорим и пишем о подростковой токсикомании. И тревога о судьбах детей понятна. Но почему-то очень мало говорится о том, что женщины-маляры подвержены воздействию вредных испарений ничуть не меньше. И это без учета тех тяжелых условий труда, в каких им приходится работать. А маски, защищающие органы дыхания от механической пыли, никак не могут служить защитой от вредных запахов.

НАШ КОРР.

Строительно-монтажное управление № 6 одно из немногих подразделений АУС, где основные работы составляют пусть и значительную, но не главную часть плана.

В настоящее время СМУ выполняет заказы для 12 предприятий, при этом приходится взаимодействовать с 15 субподрядными организациями. В числе основных заказчиков СМУ — электромеханический завод и нефтеперерабатывающий. Выполняет заказы СМУ и по развитию базы индустрии АУС: на РМЗ, ЭЖБИ-1, ДСК.

Поэтому, согласитесь, решиться выставить свою кандидатуру в конкурсе на должность начальника СМУ-6 — дело непростое. Однако Василий Фролович Мишнев, теперь уже бывший заместитель главного инженера СМУ-2, решил, справедливо считая, что накопленного у него опыта руководителя достаточно для такой организации, как СМУ-6. И конференция трудового коллектива поддержала его решимость — проголосовала за его назначение.

Что же предлагает Василий Фролович Мишнев коллективу? Почему рабочие остановились именно на его кандидатуре?

Сейчас начальник СМУ-6 видит свою главную задачу в том, чтобы выполнить все основные показатели, по которым оценивается управление: план, выработка, себестоимость. Будут показатели, будет зарплата и у ИТР, и у рабочих. И только потом, когда придет стабильность в работе коллектива, можно говорить и о новых формах хозяйствования, таких, как вторая модель или арендный подряд. Наверное, к такому пути реше-



© НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

ПОСЛЕ ВЫБОРА

внутренних проблем СМУ Василия Фроловича подвинул его собственный сложный опыт руководителя. Ведь был он и мастером, и прорабом, и главным инженером участка, и начальником квартального участка. Прошел трудный путь и знает, какой непреодолимой тяжестью может повиснуть на всех самых смелых на-



чинаниях инертность рабочих и ИТР. Для того, чтобы двинуться вперед, нужен не рывок, а плавный разгон.

1989 год начался для коллектива СМУ-6 неудачно. На некоторых объектах, таких, как цех печатных плат комплекса АЭМЗ, бригады оказались без задела, не было свайных полей. Но ведь там СМУ-6 — генеральный подрядчик. Так с кого же спрашивать, если не с себя.

Подобное случилось и в городе Зима. В итоге основное строительство пришлось на март, когда уже говорить о выполнении квартального плана было проблематично.

Чудес не бывает, и новый начальник СМУ-6 вряд ли поприветит дело, если у него не будет помощников. И итоги работы в 1989 году должны окончательно показать, кто преодолел в себе инерцию прошлых лет, а у кого не хватило на это сил.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

На снимке: В. Ф. Мишнев.

Фото автора.

Еще совсем недавно это голое, вечно замусоренное и залитое водой пространство между домами 8 микрорайона и овощным магазином выглядело заброшенным. Теперь там тянутся высь

Все трудности строительства жилья хозяйственностью испытаны на себе вновь испеченные строители треста ВЭМ.

Никогда не занимались строительством жилья ни начальник

его на строительство нескольких домов под ключ.

Но такова судьба любой организации, самостоятельно решающей проблему жилья. ПРП «Иркутскэнерго» — заказчик, то есть он платит деньги, трест ВЭМ в одном лице и генподрядчик, и субподрядчик. Но он заинтересован кровно. Двадцать квартир, которые трест получит после сдачи домов, здорово подвинут очередь нуждающихся в жилье. Однако трест не всеислен. И ему приходится обращаться за помощью к МСУ-42, которое согласилось, опять же не безвозмездно, комплектовать сантехникой стройку.

Кооперация на взаимовыгодной основе — дело нормальное, необходимое в условиях дефицита материалов. В конце концов результат — квартиры для своих работников — стоит всех трудностей. На будущий год трест начнет самостоятельно строительство 80-квартирного дома. Приобретенный опыт обязательно пригодится.

О. ТЮМЕНЕВ.

СТРОИТСЯ ДОМ ХОЗСПОСОБОМ

два трехподъездных дома. Заказчик — ПРП «Иркутскэнерго», а ведет работы по строймонтажу трест Востокэнерго-монтаж.

Проходя мимо этих новостроек, наверно, не каждый знает, что жилье здесь возводится хозяйством. Хотя опытный глаз строителя сразу отметит, что этажи растут неравномерно. На одной из пятиэтажек работы совсем прерваны, а на другой никак не могут закончить монтаж стеновых панелей на пятом этаже. Нет нужных железобетонных конструкций.

участка А. С. Аксенов, ни мастер К. Н. Циркунов, ни бригадир А. С. Канузелев. Но пригласили специалиста из АУС, который ежедневно в течение часа занимается со всеми ними, делится своими знаниями.

Но это была не главная трудность. В первую очередь — это выбор площадки. В 8-м микрорайоне, на этом пятачке, сплелся в клубок все коммуникационные линии. К тому же грунт не из легких. Лишь только освоение этой площади заняло столько времени, сколько хватило бы

Белоснежные корпуса строящегося детского сада в 12-м микрорайоне может видеть каждый, стоит ему только подойти к кинотеатру «Родина» или проехать на автобусе по улице Коминтерна. Работают здесь монтажники пятого строительного участка СМУ-1 бригадира Владимира Григорьевича Быкова.

Если спросить у бригадира, кто у него на виду, о ком вспоминает в трудную минуту, он, не задумываясь, называет фамилии, и в этот список попадает почти вся бригада.

НАДЕЖНАЯ БРИГАДА

Более двадцати человек в бригаде, и о каждом можно и нужно сказать хорошо. Это и Николай Васильевич Шупин, кавалер ордена Трудовой Славы 3 степени.

Это и Геннадий Николаевич Зыков — электросварщик самой высокой квалификации, один из немногих на стройке, имеющий личное клеймо качества. Именно Зыкову доверяет бригадир работу с ответственными и сложными узлами, когда особо нужна надежность выполненной работы.

Есть в бригаде и плотник-бетонщик Федор Иванович Толкачев, которого бригадир иначе, как мастер на все руки, и не зовет. Ему через два года на пенсию, но Быков верит, что Федор Иванович не оставит бригаду.

А сам бригадир Владимир Григорьевич Быков? Разве его биография не заслуживает того, чтобы о нем можно было сказать высоким стилем. Он в СМУ-1 с 1970 года. И все



эти годы в одной бригаде, вначале рабочим, а с 1975 года — бригадиром. Сколько за это время построено домов — не сосчитать: с 1984 года Быков и его товарищи построили уже пять подобных детских садов, и это не считая жилых домов, магазинов и т. п.

Так чем же крепок этот коллектив, почему идут к Быкову и молодые, и умудренные жизнью рабочие? Наверное, главное, что привлекает людей, — это стабильность, уверенность в товарищах, работающих с тобой рука об руку. Та надежность, которую не объяснишь словами, а только сердцем почувствуешь.

В. МАТВЕЕВ,
работник АУС.

На снимке: один из лучших работников бригады Г. М. Зыков.

Фото А. КОКОУРОВА.

ВЕНТИЛЯЦИОННИКИ

Их продукция используется при строительстве промышленных предприятий, жилья и объектов соцкультбыта.

В текущем году коллективу завода вентиляционных заготовок предстоит выполнить напряженный план, который на 300 тысяч рублей выше прошлогоднего. Заводчане успешно справились с программой первого квартала, выпустив товарной продукции на 1 млн, 260 тыс. рублей. Производительность труда составила 107 процентов.

На заводе четыре участка, и только один находится в нашем городе, остальные в Иркутске, Бурятии, Чите.

С начальником участка С. Д. Рубцовым мы прошли в цех. Его большой пролет занят станками и готовой продукцией. Здесь работают четыре бригады, в каждой по восемь человек. Лучших показателей добиваются бригады Т. Д. Ракетской, А. А. Зиборовой. Каждой дан месячный план: 4,7 тысячи кв. метров вентиляционных изделий.

Задание не из легких, — рассказывает Святослав Дмитриевич, — но передовые коллективы постоянно выполняют его.

Действительно, люди Тамары Дмитриевны Ракетской в феврале выдали 5,2 тысячи квадратных

метров изделий при норме 4,7. У них и выработка высокая — 138 процентов.

Разговаривать в цехе трудно, шум заглушал слова моих собеседниц из бригады Ракетской.

— Сегодня мы делаем воздуховоды круглого и квадратного сечения, — поясняет бригадир. — Идем опережая график на 210 квадратных метров. Это почти дневная норма бригады. У нас все хорошо работают, и выделить лучших не так-то легко. Примером служат электросварщик Анатолий Калинин, слесари Оксана Виноградова и Галина Трункина.

Ракетскую хорошо знают на АЭМЗ. Здесь она 24 года. Бригадой руководит 5 лет. Тамара Дмитриевна во всем служит примером в коллективе. В ее руках спорится любое дело.

И в бригаде А. А. Зиборовой также высокий трудовой накал. Здесь вместе с опытными кадровыми работниками слесарем Л. Д. Лысановой и электросварщиком И. В. Головкиной успешно несут вахту и молодые. Это слесари — две Тани — Потейчук и Заборовская. Они бывшие воспитанники СПТУ-12.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

ШКОЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ

На дверях школы № 7 нет яркой вывески, говорящей о том, что здесь работает школьный кооператив. Вернее, ее нет совсем, но многие предприятия нашего города уже не раз обращались к услугам школьников и адрес кооператива «Темп» знают хорошо.

Казалось бы, чему удивляться: кооперативы сегодня появляются везде, но его членами, как правило, бывают люди взрослые, имеющие большой стаж работы, жизненный опыт. Поэтому понятно и любопытство, и интерес к кооперативу, участники которого — девочки-школьницы.

Идея создать такое необычное предприятие у себя в школе первому пришла директору А. Г. Селиванову. Шефы школы — швейная фабрика — в связи с переходом на хозрасчет отказались обеспечивать девочек заказами на время производительного труда, который обязателен по учебной программе. Вот эту задачу сейчас и решает кооператив «Темп».

Шить умеют многие, но шить так, чтобы от заказчиков не было отбоя, могут не все. Даже высококвалифицированные швеи в ателье не всегда могут угодить клиенту.

В кооперативе решено было сразу: качество — на первом

месте. В каждом классе есть контролер ОТК. Вот они-то следят за тем, чтобы каждая строчка на изделии была ровной и прямой, а шов — аккуратный и красивый.

За год круг постоянных клиентов, которыми кооператив умеет дорожить, заметно расширился. Среди заказчиков — крупные предприятия ОКБА, АЭМЗ, ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», узел связи, хлебокомбинат, трест Красноярскстальконструкция.

Ассортимент изделий разнообразен: куртки пекаря, чехлы для подошвы хлеба заказали кооперативу шефы школы — хлебокомбинат; ОКБА, АЭМЗ, ДЮСШ — спортивные трусы; СМНУ — чехлы на автобусные сиденья, УВД — шторы, пионерлагерь «Хвойный» — 100 фартуков, 800 полотенец; детский санаторий «Здоровье» — наперники для подушек.

Для людей сторонних слово «кооператив» ассоциируется с деньгами без счета. Но школьный кооператив свои деньги считает до копейки и потому, что даются они нелегко, и потому, что расценки за работу отнюдь не велики. Например, стоимость полотенца — 06 копеек, а спортивных трусов — 1 р. 50 к.

30 процентов заработанных денег отчисляется на развитие кооператива, 20 — школе и 50 процентов идет на зар-

плату швеям. Председатель кооператива преподаватель труда Л. В. Безматерных согласилась:

— Зарплата получается мизерная. Да она и не может быть иной, ведь пока девочки только учатся шить, у них нет опыта, навыка работы, да и работают они только 4—5 часов в месяц.

Возможно, девочки и не станут первоклассными швеями. Но, согласитесь, знания, полученные в школе, безусловно, им пригодятся. Любой женщине, будущей хозяйке в жизни, это будет большим подспорьем.

По мнению девятиклассниц Вики Павловой, Светы Бузиновой, Оли Андреновой, здесь, в кооперативе, они получают еще и экономические знания, ведь их кооператив — это тоже предприятие, где есть свои проблемы: производительность труда, поставщики и заказчики, себестоимость продукции.

Немногом нынешним десятиклассникам, думается, знакомы такие понятия, а в 7-й школе даже четвероклассник знает, как распределяются средства производства и что такое подоходный налог.

Конечно, немало в кооперативе и своих трудностей: не хватает помещения, чтобы развернуть деятельность кооперативного предприятия, электрических швейных машин, нужно упорядочить время работы, да и зарплату юным швеям хотелось бы видеть посущественней.

И все-таки школьный кооператив действует. Девочки учатся быть экономными, бережливими хозяйками, знакомятся с секретами швейного мастерства, а кроме того, знают цену заработанным деньгам.

Е. ВЕНДЕРОВА.

Первыми начинают снимать урожай тепличные хозяйства, у них начало сбора огурцов приходится на первый месяц весны — март. Наше тепличное хозяйство нынче успешно справилось с плановым заданием производства ранних овощей за март и апрель.

При плане на этот период 426 тонн фактически произвели 537 тонн огурцов, выполнив его на 126 процентов. Зеленого лука произведено в два раза больше: при плане 45 произвели 103 тонны.

УРОЖАЙ К МАЮ

В конце апреля начали созревать и помидоры. Эту продукцию ранних овощей вырастили две бригады зимних теплиц, во главе которых стоят опытные бригадиры-агрономы Мария Терентьевна Бессмертных и Галина Максимовна Яшкова и третья бригада «минских теплиц». Наилучшие показатели из них имеют «минские теплицы» — бригада Галины Ивановны Носочевой, которая план сдачи огурцов выполнила на 170 процентов.

Итак, жители нашего города имеют возможность, благодаря упорному и самоотверженному труду тепличниц, не только украсить праздничный стол, но и с удовольствием отведать ароматный хрустящий свежий плод. От лица граждан города нам остается поблагодарить коллектив тепличниц за их благородный труд и пожелать им успехов и дальше, как можно больше давать витаминной продукции к столу трудящихся города.

А. ДОЛГИХ,
агроном.

Наша анкета

Наш город считается относительно благополучным по своим культурным возможностям: есть дворцы, дома культуры, клубы, музыкальные и художественные школы, библиотеки, кинотеатры, художественно-производственные мастерские, парки...

Но рядом с этим «мирное» сосуществует явное бескультурье, а порой и хамство. Отсутствует интерес к духовной жизни, бывает, пустуют залы на концертах симфонической музыки, драматических и балетных спектаклях. Как изменить культурный баланс в городе, что зависит от руководителей, от работников культуры, а что — от горожан? Решению этих вопросов может помочь откровенный разговор «Культура — цель или средство», в котором примут участие руководители партийных и профсоюзных организаций, работники культуры, а также все, кого волнуют проблемы культуры в нашем городе.

Узнать ваше мнение нам помогут ваши ответы на вопросы предлагаемой анкеты:

1. Как вы понимаете, что такое культура?
 2. Как вы оцениваете уровень культуры в нашем городе (высокий, средний, низкий. Если есть самостоятельная оценка, то ответьте подробнее, если нет, подчеркните то, что вы считаете нужным)?
 3. Считаете ли вы, что мы находимся на грани духовного банкротства (да, нет, не знаю)?
 4. Какие формы проведения свободного времени вы предпочитаете (посещение библиотек, музеев, концертов, спектаклей профессиональных артистов, самодеятельных артистов, мероприятий в клубных учреждениях, клубов по интересам, спортивных мероприятий и т. д.)?
 5. Как часто вы посещаете наши учреждения культуры:
 - а) не менее одного раза в неделю,
 - б) не менее одного раза в месяц,
 - в) реже,
 - г) вообще не бываю.
 6. Есть мнение, что культура должна научиться кормить себя сама, т. е. перейти на хозрасчет. Как вы к этому относитесь (отрицательно, верное мнение, затрудняюсь ответить)?
 7. Интересуетесь ли вы, чем и где занимаются ваши дети (да, нет, не знаю)?
 8. Как вы считаете, нужен ли нашему городу театр? Если да, то какой:
 - а) оперы и балета,
 - б) драматический,
 - в) театр юного зрителя.
- Ответы на анкету присылайте в редакцию газеты «Знамя коммунизма» с пометкой на конверте «Культура — цель или средство» до 1 июня.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Что изменилось?»

(«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 57)

Ангарской санэпидстанцией при контроле за интернатом № 15 в течение 1—2 месяцев были отмечены нарушения, с которыми ознакомлена горono и дирекция интерната, установлены сроки их устранения.

Не выполняется решение областной ЧПК № 2 от 18 мая 1988 года «Об укомплектовании поварами столовой», не передана в урс АУС столовая для обслуживания. Об этом поставлены в известность зам. председателя горисполкома тов. Наумова Н. А. и зав. горono тов. Петров В. И.

О нарушениях в организации питания в школах-интернатах направлена информация в горono для принятия мер.

И. ЛАПТЕВ,
главный государственный санитарный врач г. Ангарска.



Начался футбольный сезон.

Фото И. АМОСОВА.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

ВОДА В ВАШЕМ ДОМЕ

Городской жилищный фонд почти на 100 процентов обеспечен центральным водоснабжением. Это значит, что только магистральных труб для подачи холодной воды уложено 290 км, плюс внутриквартальная и внутридомовая разводка, что еще почти два раза по столько.

Но ведь квартиросъемщика это не должно интересовать, за пользование водой он платит, и она у него должна быть постоянно, в любое время суток. К сожалению, перебои в обеспечении в основном холодной водой в отдельных квартирах, а порой и домах бывают, и не редко.

Основными причинами таких сбоев являются аварии на трубопроводах или при проведении плановых ремонтов. Причем количество аварий на трубопроводах ежегодно увеличивается. Если, скажем, в 1980 году их в сутки было 2—4, то в 1988 году ежедневно происходит 6—8 аварий, т. е. давление в трубопроводах держится высоким и прочность труб снижается. Увеличение аварий происходит и

потому, что трубы стареют, гниют, ведь они были смонтированы 25—30 лет назад и требуют замены. Замена эта идет медленно, т. к. недостаточно и сил, и средств.

В настоящее время в системе водоканального хозяйства (ПУВКХ) создан для этих целей специальный участок, который должен заниматься только перекладкой сетей трубопровода.

Стабильное водоснабжение в городе во многом зависит от работы жилищных органов — ЖКУ, ЖЭКов. Они мало еще занимаются профилактическим осмотром, ремонтом, неоперативно решают возникшие неисправности, что вызывает справедливое возмущение жителей.

Особую тревогу вызывает водоснабжение девятиэтажных домов, их верхних этажей. Специалисты ПУВКХ говорят, что для стабильной подачи воды на девятый этаж необходима на каждый дом подкачивающая насосная станция. Однако проектами не для каждого дома предусмотрена такая станция.

В 19 девятиэтажных домах таких станций нет. Но жалобы при незначительном снижении давления в сетях поступают лишь из некоторых этих домов. Так, постоянно бывает вода на верхних этажах (по информации руководителей ЖЭКов) на девятиэтажных домах № 29, 30 в микрорайоне 8, № 84 в 9-м микрорайоне, № 24, 93 в 85-м квартале, № 16 в 6-м микрорайоне, № 7 в 7-м микрорайоне, т. е. это дома, которые находятся вблизи основных водоводов, коллекторов.

Порой жалобы поступают от жителей домов, где есть подкачивающие станции, но они по каким-либо причинам не функционируют, а работники ЖЭКов на принимают оперативных мер для их исправления.

Много жалоб поступает в различные инстанции от жителей верхних этажей домов № 4 и 5 в 18-м микрорайоне. В этих домах проживает 466 семей, в том числе 400 семей на верхних этажах. Дома находятся вдали от основного водовода, проектом под-

качивающая насосная не предусмотрена (проектировал Ленинградский проектный институт), поэтому при незначительном снижении давления или большом водозаборе на верхние этажи жилых домов вода поступает плохо или вообще не поступает.

Жители спрашивают в своих письмах, можно ли сделать перерасчет за оплату холодной воды? Да, можно, поставив в известность об этом начальника ЖЭКа, ЖЭУ; они совместно с ПУВКХ обязаны решить этот вопрос. Однако это не выход, надо быстрее сделать, чтобы вода была постоянно в каждой квартире.

С этой целью горисполком принял решение (№ 280) в сентябре 1988 года, которым запрещается строительство и ввод девятиэтажных домов без подкачивающих насосных станций. Утвержден график строительства для домов, в которых бывают перебои поступления воды на верхних этажах.

В 1988 году подкачивающие насосные должны были быть построены для дома № 4 в 85-м квартале, ответственный — трест жилищного хозяйства (Мишакин Л. П.), для дома № 23 микрорайона 6а — ЖКУ АУС (Биванский С. М.),

для дома № 7 микрорайона 7 — завод химических реактивов (Ковальский Б. И.) и для домов № 4 и 5 микрорайона 18, ответственный — ОКС горисполкома (Мосин И. Н.). Ни одна из названных выше подкачивающих насосных не введена. Руководители объясняют это различными причинами — отсутствием проекта, оборудования, средств и т. д., а жители продолжают страдать.

В 1989 году должно быть построено 14 подкачивающих насосных станций. Кроме указанных ранее, должны быть введены для дома № 1 микрорайона 19 (ответственные Почуиков Е. А., Мишакин Л. П.), дома 34 микрорайона 10 (отв. Мишакин Л. П.), дома 84 микрорайона 9 (отв. Алешин Л. К.), дома 13 микрорайона 19 (отв. Мосин И. Н.), дома 318 микрорайона 15 (отв. Ковальский Б. И., Мишакин Л. П.), дома 7 микрорайона 8 и дома 93 квартала 85 (отв. Мишакин Л. П.). Не проводимых в горисполкоме совещаниях руководители заверяют, что насосные станции будут введены в текущем году.

А. БУТАКОВ,
заместитель председателя горисполкома.

НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

По традиции летний спортивный сезон в городе открывается стартами на призы газеты «Знамя коммунизма» в эстафетном беге по улицам Ангарска.

На старт 34-й эстафеты, посвященной Дню печати и Дню Победы, вышло 74 команды. Около 1500 участников продемонстрировали свое умение в выносливости, коллективизме, умении бороться за честь спортивного коллектива.

Прогнозы на возможных победителей практически оправдались. Мы уже привыкли, что за победу у школьников борются 3-4 школы, а остальные довольствуются участием. Но верится, что школы новых микрорайонов окрестят и через 1-2 года скажут свое слово при распределении мест на пьедестале.

В первом забеге девушек шла интересная борьба. В роли лидеров успели побывать 25, 10, 31, 5 школы. Первый этап выигрывает Пантюхова Маша (шк. № 25), потом вперед вышли девушки школы № 10. С третьего по восьмой этапы впереди школа № 25, с 9 по 13-й впереди школа № 31, а далее вперед вышли девушки школы № 5 и до конца никому не уступили лидерства. Вторыми финишировали девушки школы № 31 и на третьем месте школа № 10.

Второй забег — юноши. На первом этапе, где за победу вручается приз, родилась сенсация. Дима Кривошэев из школы № 19 неожиданно для всех выигрывает этап «специалистов» длинных дистанций. Команда школы № 19 лидирует два этапа и уступает лидерство школе № 10. Но на 5 и 6 этапах вновь впереди школа № 19, а с 7 этапа вновь вперед вышла



школа № 10 и финишировала.

Но борьба за последующие места продолжалась. Безнадежно отставшая на первых 10 этапах школа № 31 все же нашла в себе силы и финишировала на втором месте.

После забегов школьников как-то опустела площадь им. В. И. Ленина, где давался старт участникам эстафет. Для других учебных заведений, для производственных коллективов эстафеты теряют привлекательность, и этих команд с каждым годом становится все меньше.

В забеге девушек средних учебных заведений, где приняли старт и девушки-студентки втуза, было всего 8 команд. Заслуженно победили студентки. Это единственная команда, из всех участвующих, бежала в единой спортивной форме.

В четвертой группе — юноши училищ профтехобразования и средних учебных заведений. С первого и до последнего этапа впереди бежали представители политехникума,

среди которых и победитель первого этапа Нискоромных Константин. И очень жаль, что они нарушили правила соревнований на втором этапе, за что и были наказаны.

Отлично проявили себя в этом забеге представители СПТУ № 8 (руководитель физкультуры Володенко В. В.). Они финишировали вторыми, доказав при этом, что и в СПТУ можно успешно решать вопросы физического воспитания. Нужно просто любить свое дело, которому служишь.

Последний пятый забег — производственные коллективы. До обидного мало команд — шесть. На первом этапе побеждает Владимир Рубанов из отдела пожарной охраны. Лишь однажды команда втуза вышла вперед. А начиная с 5 этапа, где Чистов Семен вывел отважных пожарных вновь вперед, они уже не уступили первенства. Студенты вторые, «Ермак» — на третьем месте.

Так закончилась традицион-



ная эстафета. Команды-победительницы награждены кубками, внешт. корп. Победители первых этапов во всех группах награждены памятными сувенирами. Большую помощь в проведении эстафеты оказали пред-

ставители службы ГАИ. Ю. ПОТАПОВ, внешт. корп.

На снимках: команда-победительница школы № 5; моменты борьбы на этапах.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ ДК «СОВРЕМЕННИК»

13 мая, суббота — «Буратино», начало в 12.00, «Сильва», начало в 19.30.

14 мая, воскресенье — «Буратино», начало в 12.00, «Труффальдино из Бергамо», начало в 19.30.

16 мая, вторник — «Дорогая Памела», начало в 19.30.

17 мая, среда — премьера «Заноза Джейн», начало в 19.30.

18 мая, четверг — «Заноза Джейн», начало в 19.30.

19 мая, пятница — «Золушка», начало в 10 и 12.30, «Парижские анекдоты», начало в 19.30.

20 мая, суббота — «Буратино», начало в 12 часов, «Неполитанская история, или Собака на сене», начало в 19.30.

21 мая, воскресенье — «Буратино», начало в 12 часов. Вечер балета, начало в 19.30.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Всех, кого волнуют проблемы культуры в нашем городе, кто обеспокоен бездуховностью, невоспитанностью, бескультурьем, поселившимся в нашем обществе, кто неравнодушен и готов к активной социальной деятельности, приглашаем к откровенному разговору: «Культура — цель или средство», в котором принимают участие творческие работники ведущих дворцов культуры города — ДК «Энергетик», ДК «Современник» и ДК нефтехимиков.

А чтобы встреча была интересной, вы сможете принять участие в творческом состязании работников культуры, в клубном аукционе.

Ждем вас 13 мая 1989 года в театральном зале ДК нефтехимиков. Начало в 17.00.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 13 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 7.30 — «120 минут», 9.35 — «Домашняя академия», 10.05 — «Времена года», Май, 11.05 — «Победители Всесоюзного фестиваля польской песни в Витебске», 11.45 — «Очевидное — невероятное», 12.45 — «В странах социализма», 13.15 — «Гадкий утенок», Мультфильм, 13.35 — Фильмы с участием Андрея Миронова. «Соломенная шляпка», 1-я и 2-я серии, 15.45 — «Счастливый случай», О новой международной телевикторине, 16.00 — «Родительский день — суббота», 17.30 — «Сегодня в мире», 17.45 — «Народное творчество», 18.15 — Долги наши, «Шумит Катунь», 19.00 — Док. фильм «Молдавское стекло», 19.10 — Международная программа, 20.10 — «15 минут из жизни женщины», 20.25 — Семейный экран, «Детская площадка», Худ. фильм, 22.00 — «Время», 22.35 — «Спутник зрителя», 22.55 — «Счастливый случай», О новой международной телевикторине, 23.10 — «Сагура в мультимедии», 23.40 — «Телевизионное знакомство», Арвидас Сабонис, 01.10 — Новости.
- 2-я программа
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — «Сельский час»,
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 10.15 — «Приангарье»,

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 11.20 — «Вокал для двоих», Худ. фильм с субтитрами, 1-я и 2-я серии, 13.35 — «Они рядом с нами», О работе Казахского республиканского общества слепых, 13.55 — «До и после полуночи», 15.25 — Велогонка мира, 15.55 — «Что сильнее?» Мультфильм, 16.05 — Док. фильмы фестиваля «Гласность», «Процесс», Фильмы 1-й и 2-й, 18.00 — «Что есть истина?» Встречи Ф. Донахью и В. Познера с советской молодежью, 19.00 — «До шестидесяти и старше», 19.45 — «Телевизионный музыкальный абонемент», В мире импровизации, Передача 3-я, 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Международные отношения: исторический опыт и проблемы», Региональная конференция (г. Ташкент), 22.00 — «Время», 22.35 — «Белые вороны», Худ. фильм.

КИНО

- «РОДИНА» — Кондор, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50.
- «МИР» — Френч канкан, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.
- «Победа» — Враг мой, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
- «ПИОНЕР» — Непоседа, 10, 12, Бесконечная история, 14, 16, Знакомство (2 серии), 18, 20-30.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Параты Тихого океана (2 серии), 16, 19, Бегемот Гуго, 14.
- «ОКТАБЕРЬ» — Связь через шпидерю (2 серии), 13, 16, 19-30.
- «ГРЕНАДА» — Продолжи банкнот

10, 12, 14, 16. Трагедия в стиле рок (2 серии), 17-40, 20-40. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Роман с камнем, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Танцор «Диско» (2 серии), 11, 17, 19-30. Ну, погоди! 9-40, 13-30, 15. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Румба, 15, 17. Исповедь, Хроника отчуждения, 19.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

16 мая 1989 г. с 9.00 до 17.00 будут проведены испытания тепловых сетей на максимальную температуру. Необходимо соблюдать осторожность при касании отопительных приборов и при пользовании горячей водой. Администрация тепловых сетей.

Специализированное предприятие «Ангарскремонт» реализует пиломатериал обрезной и необрезной населению и предприятиям города за наличный расчет по розничным ценам. Обращаться по телефонам: 2-90-87, 2-90-16.

МЕНЯЕМ:

- 2-комнатную квартиру в Южно-Сахалинске на 2-, 3-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-97-73 (после 18 часов), (1127).
- 3-комнатную квартиру на 2- и 1-комнатную. Адрес: 75-11-11.

Врач-иглотерапевт проводит платные консультации и лечение на дому с применением электроакупунктуры, точечного массажа больных с различными поражениями нервной системы, другими заболеваниями с эффективным снятием болевых симптомов, улучшением многих функций организма, стимуляцией и повышением его жизненного тонуса. Звонить по телефону: 6-63-89 (после 18 часов).

Договор, заключенный кооперативом «Оздоровление» с Макаревич О. П., председателем кооператива просит считать недействительным.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

5 ноября 1988 года около 15 часов на перекрестке улиц Желязова и 50 лет комсомола (к/т «Гренада») произошло опрокидывание мотоцикла «Урал», на котором ехали два человека. Гражданин, видевший данное происшествие, знающий о его обстоятельствах, просим позвонить по тел.: 6-11-93 или обратиться в отделение милиции в б/ч м/рне г. Ангарска.

Кооператив «Цемент» принимает заявки на ремонт платных телевизоров всех марок. Ремонт выполняют высококвалифицированные механики по государственному расценкам. Заявки принимаются круглосуточно, в удобное для вас время. Обращаться по телефонам: 9-13-68, 9-74-95, 9-73-85, (1104).

Коллектив городской стоматологической поликлиники выражает искреннее соболезнование главной медсестре поликлиники Бриковой Эльзире Ивановне в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Коллектив УПТК стройки глубоко скорбит в связи с кончиной ветерана КПСС, Великой Отечественной войны в трудах КАВЕСКОГО Давида Михайловича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.